INSTITUTO TECNOLÓGICO DE AERONÁUTICA

DIVISÃO DE ENGENHARIA ELETRÔNICA

DEPARTAMENTO DE MICROONDAS E OPTOELETRÔNICA

Exame de EMO 08 –  08 DEZ 2004 (Com Consulta)
NOME:___________________________________________________________________

1) Uma cavidade retangular opera na banda X e é construída de cobre cuja condutividade é igual a σ = 5,7.107 S/m, e possui dimensões iguais a = c = 2,286 cm e b = 1,016 cm. Determine o Q para o modo dominante.(Suponha o dielétrico sem perdas)
2) Considere o circuito mostrado na figura onde tem-se tocos em série e paralelo. Qual os comprimentos dos tocos a fim de que seja possível casar uma carga de 100 +j 50, cuja distância seja igual a 30 cm na freqüência de 300 MHz.
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3) Um guia de ondas operando na banda X possui as mesmas dimensões da secção transversão da questão 1 e opera na freqüência de 6,15 GHz. Determine o coeficiente de atenuação devido às perdas metálicas e no dielétrico. Considere o guia feito de cobre (σ = 5,7.107 S/m) e preenchido com poliestireno ( ε’r = 2,56 e tan δ= 4.10-4).

4) Projete um guia de ondas circular que opere com uma largura de faixa igual a 1,5 GHz e que possui raio igual 1,12 cm.
Determine:

a) A constante dielétrica do material sem perdas que deverá preencher o guia a fim de atingir a especificação adequada.

b) Determine as freqüências mínima e máxima de operação do guia.
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